

# KISIPAROS

Kecskemét és Vidéke Ipartestület és az Ipartestületek kecskeméti körzetének hivatalos lapja

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

A lapot az Ipartestület tagjai évi 2 pengő megváltási díj lefizetése ellenében kapják.

Helyben:		Vidékre:	
évre —	2.40 P	1 évre —	2.80 P
Negyed évre —	0.60 P	Negyed évre —	0.70 P

Egyes szám ára 20 fillér.  
Megjelenik egyenlőre havonként szombaton.

Felelős szerkesztő **Vinoze Mihály** ipartest. elnök

Szerkesztő **dr. Szappanos Sándor** ipart. jegyző

Szerkesztőség és kiadóhivatal az Ipartestület helyiségében, Kecskemét III., Széchenyi-tér 7. szám.

Telefon: 82. sz.

Cikkek és közlemények szerdán délig, hirdetések legkésőbb szerdán estig küldendők be.

„Gondolj Ipartestületedre és rendezd tagsági díjadat.”

## Kisiparosok a modern rabszolgaság szolgálatában

**Dr. Pataky Ferenc** elnöki megnyitója az Iparegyesület közgyűlésén

*Tekintetes Közgyűlés!*

Mielőtt közgyűlésünk tárgysorozatára rátérnénk, egy szívből és lélekből jövő hazafias szent kötelességünknek kell eleget tenni. Forduljunk valamennyien kelet felé s idézzük lelkiszemeink elé az ezeréves határokon túl 1500 km-re fekvő Dón völgyének behavazott pusztaságát s küldjünk imádságos lélekkel esdő fohászt az eget Urához, hogy adja meg az örök békét és csendes pihenést azoknak a honvéd testvéreinknek, akik szeretteik békességéért és valamennyiünk nyugalmaért a legdrágábbat, életüket áldozták.

De a holtak mellett emlékezzük azokról is, akiket a Gondviselés életben tartott, fájdalmas sebeikkel és vérük hullásával áldoztak a harcmezőn és végül azokról is, akiknek a fegyver nem esett ki a kezeikből és romlandó testükkel mint acélfal állják a vártat a keresztény Európa legnagyobb ellenségével, a bolsevista hordakkal szemben. Acélozza meg a jó Isten izmaikat, erősítse meg lelküket s óvja őket a veszedelemtől, hogy győzelmesen térhessenek vissza azzal a három színű nemzeti lobogóval, amelyre induláskor azt írták: Isten és Haza!

Tekintetes Közgyűlés! A mi retentenes világégésben nemzeti és szent kötelesség, hogy eltörüljön az egyéni érdek s minden erővel és tehetséggel áldozzunk a köznek. Amikor a kecskeméti Iparegyesület évi rendes közgyűlésén nyugodt lelkiismerettel megállapíthatjuk, hogy a kecskeméti iparos társadalmom minden tekintetben teljesítette

kötelességét — szerény megítélésem szerint — nem leszek ünneprontó, ha az évi beszámolón, csak ha néhány percre is magunkkal s általában a kézműves iparosság jövődjével is foglalkozunk.

Csak mint feltevésees elmélet merülhet fel a csatavesztésgondolata s ezzel kapcsolatosan annak rövid ismertetése, hogy tulajdonképpen mit is jelent az angolszász demokráta közgazdasági életének kézművesipara. A bolsevista közgazdasági élet falansterére kár sok szót vesztegetni, mert azt ez a két szó teljesen megvilágítja: modern rabszolgaság. Az angolszászok liberális és plutokrata szellemben felépített közgazdasági élete csak a gyáripar és a munkást ismerte még a legrendezettebb viszonyok között is s a foltozó vargán és borbélymesteren kívül szinte ismeretlen fogalom volt a kézműves ipar. Futószalagon készült minden iparcikk és az egész közgazdasági életet uraló nagytőkés mentalitás csirájában elfojtott minden kézművesipari vállalkozást.

Ez a pár mondat teljesen rávilágít arra, hogy mi várna a magyar és általában az európai kézművesiparra egy esetleges bolsevista, vagy — angolszászuralom, vagy irányítás esetén.

De foglalkozunk részletesebben azzal, amiért fegyvert fogtunk, amiért eljutunk és minden anyagi értékünket áldozzuk, ami vágyakozásunk, reményünk és magyar imádságunk, mi történik akkor, amikor majd elérkezik a mi világunk, a mi rendszerünk, a mi új közgazdasági életünk?

A jövő Európájában a nagy tér-

gazdálkodásra vár a feladat az új Európa közgazdasági életének megalapozására. Mit jelent ez a térgazdálkodás? Semmi esetre sem rendszertelen szabadosságot, hanem rendszeres és irányított tervgazdálkodást. Jelenti nem csak országos, de kontinentális viszonylatban a munkabeosztást mezőgazdasági viszonylatban a talaj és éghajlati viszonylatban a munkabeosztást mezőgazdasági viszonylatban a talaj és éghajlati viszonyok figyelembevételével, ipari viszonylatban az előbbieken kívül még a föld mélyében rejlő nyersanyagok figyelembevételével is. Minthogy a terv és tervgazdálkodásnak egyik lényeges elve a teljességtény úgy a mennyiségi, mint a minőségi termelés terén, az egyes országokon belül nagy szerep vár a munkakészségre, a munkaképességre és ügyességre. Jelenti végeredményben az új Európa autarchikus berendezkedését a volt ellenségekkel és azokkal szemben, akik továbbra is ellenségek maradnak.

Minthogy a kézművesipar a föld népe igényének legközvetlenebb s így a legtökéletesebb kielégítője, javuló közgazdasági élet mellett — legalább is erőszakos eszközök nélkül — a kettőt egymástól elválasztani nem lehet. Nem csak feltételezzük, de biztosra vesszük, hogy a háború befejezése után, ha egyik napról a másikra nem is, de fokozatosan a széles néprétegek jólétének emelkedése következik s ez az emelkedés a jó minőségű kézművesipari termékek iránt nagy keresletet eredményez.

Minthogy az ipari termékek utáni nagyobb fokú kereslet rendszerint nyugalmi állapotot teremt a kézműves ipar és gyáripar között, minden reményünk meglehet a két foglalkozás közötti béke megteremtésére anélkül, hogy az egyébként gyengébb kézművesipart törvény-

hozási védelemben kellene részesíteni.

A jövő közgazdasági életének egyik lényeges kelléke a teljesítmény elvének okszerű, célszerű és minél eredményesebb megvalósítása a közösségi gondolat, a közösségi erők összefogása nélkül el sem képzelhető. Egy kézművesipari vállalat értékmérője mindig az illető iparos személyi értéke. Ez a személyi érték anyagi és szellemi értékekből tevődik össze. Annál értékesebb a vállalat minél több van mindkettőből. Ezt a többségi elvet pedig csak úgy lehet minél tökéletesebben megvalósítani, ha a személyi, illetve egyéni értékeket a közösségi elv alapján összehozzuk és a kollektív gazdálkodás alapján szövetkezetté tömörítjük. Itt érvényesül a legtökéletesebben az az örök igazság, hogy egyesülésben az erő.

A háborús cselekmények okozta

szándékos kártételek helyrehozatala, az anyagihiány következtében elmaradt ipari teljesítmények pótlása és végül az európai életterbe bekapcsolt hatalmas keleti területeknek a kultur európai közösségbe való beillesztése egy olyan hatalmas ipari teljesítményre vár, amely a munkanélküliség gondját hosszú évtizedekre félreteszi és az ipari munka lehetőségének és fejlődésének szinte korlátlan lehetőségét nyit.

Amit most elmondottam nem azért mondtam, mert a közgyűlés az elnöki megnyitót nem mellőzheti, hanem tettem azzal a szándékkal, hogy nagy vonásokban megrajzoljam a tek. Közgyűlés tagjai előtt azt a jövőt, annak a magyar életnek jövődjét, amelyért érdemes élni, amelyben érdemes hinni, bizni, küzdeni, harcolni és amint hőshnévéink példája igazolja meghalni.

## Az Ipartestület közgyűlése

Március 27-én az Iparegyesület helyiségeiben tartotta meg Ipartestületünk 57-ik évi rendes közgyűlését.

A közgyűlést Vincze Mihály ipartestületi elnök nyitotta meg. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elnök megnyitó beszédében azokról az iparosokról, akik az elmúlt év folyamán életüket áldozták fel a Hazáért, valamint azokról az iparosokról, akik szerszám helyett fegyverrel a kezükben küzdenek mindannyiunk boldogabb jövődjéért. Reámutatott elnök az ugyszólván valamennyi földrészre kiterjedő világégésre, vázolta az iparostársalom küzdelmét, amelyeket azokat a nehézségeket, melyekkel a kézműiparosoknak az elmúlt esztendőben meg kellett küzdeniök.

Dr. Szappanos Sándor főjegyző az előjáróság 1942. évi jelentését, a zárszámadást és a költségeloirányzatot terjesztette be és egyben bejelentette, hogy az előjáróság javasolja a közgyűlésnek a 15 évvel ezelőtt megállapított tagsági díjak 50 százalékos felemelését. A közgyűlés az 50 százalékos tagdíjmelet egyhangulag megszavazta.

A választások során előjárósági rendes tagok lettek az 1944-45. és 46-ik évekre: Stefanovics Gyula, vitéz Szécsi János, Matók Béla, Rigó Zsigmond, Szabó József, Csorba István, Baranek István, Bíró Lajos, Csorba Mihály, Farkas Sándor, Raskó Ferenc és D. Kovács Pál. Póttagok lettek az 1943-ik évre: Kovács Gáspár, dr. Szabó Albert, Gyenes

Pál, Buczko Mihály, Varga Lajos, Palkovits József, B. Horváth György, Váczi István, Rendeczky Janos, Vágó Imre, Köröstyös József és Deák Ferenc. Az 1943. évre Ekker Lajost, Bódogh Józsefet és Bodacz Józsefet számvizsgáló bizottsági tagokul, míg Csikay Lajost, B. Tóth Józsefet, Fazekas Zsigmondot, Szili Józsefet, dr. Szappanos Sándort és Dávid Sándort közösbizottsági tagokul választotta meg az évi rendes közgyűlés.

Az indítványok során Csikay Lajos ipartestületi alelnök javaslatára közgyűlés felhatalmazta az elnök séget, hogy keresse meg az Ipartestületek Országos Központját a tanácskozási és szavazati joggal nem bíró tagok IPOK. tagdíjának elengedése tárgyában.

Csorba Mihály hentesmester a husiparosok nevében sérelmezte, hogy a cégbiróság cégbejegyzésre szólítja fel a husiparosokat.

Péli Ferenc, Rigó Imre, Vincze Mihály és Matók Béla hasonlóképpen a cégbiróság eljárását tették panasz tárgyává.

Dr. Szappanos Sándor jegyző cégbejegyzéssel kapcsolatos törvényhelyeket ismertetett, melyek szerint cégjegyzés az iparosokra csak akkor kötelező, ha üzletük a kisipar körét meghaladja. Helytelenítette jegyző a cégbiróság időszerűtlen kezdeményezését és arra kérte a közgyűlésen megjelenteket, hogy a konkrét panaszokat juttassák el a testület hivatalába, melynek alapján eljárhat a testület elnöksége a

helybeli kir. törvényszéknél.

Kósa Gergely sütőmester terjesztett elő a továbbiakban indítványt. Javasolta Kósa Gergely, mondja ki a közgyűlés, hogy azokból a szakmákból, melyeknek számarányuknál fogva szakosztályi életet kellene élniök, amennyiben arra képtelenek, az ilyen szakmákból a jövőben előjárósági tag ne legyen választható.

Szabó József, Farkas Ferenc és Dávid Sándor hangoztatták, hogy a közöny miatt sok esetben hiabavalónak bizonyul a szakosztályvezetők fáradozása.

Bontovics Ferenc csizmadiamester arra mutatott reá, hogy a hibát nem a vezetőségben, hanem az összetartás hiányában kell keresni. Mint az előjáróság új tagja elmondotta Bontovics Ferenc, sohasem gondolta, hogy az Ipartestület vezetősége oly messzemenően szíven viseli az iparosság ügyes bajos dolgait. Az alaptalan tamadások helyett tehát sokkal inkább köszönettel kell illetni a testület vezetőségét.

Ekker Lajos a tanoncnevelést és a tanonciskola felépítésének kérdését tette szóvá és kérte az elnökséget, hogy beadványban keresse meg a város vezetőségét a tanonciskola mielőbbi felépítésének érdekében.

Dr. Liszka Béla polgármester választott Ekker Lajos felszólalására. Reámutatott, hogy részben a rendkívüli viszonyok, de legfőképpen az építőanyag hiánya miatt pillanatnyilag megvalósíthatatlannak találja az iskola felépítését, melyhez egyébként — véleménye szerint is — minden kétséget kizáróan igen fontos közérdek fűződik.

Végezetül Leicht István ipartestületi alelnök, mint az Ipartestület Bajtársi Segítő Bizottságának elnöke hálával emlékezett meg azokról az iparostársakról, akik a Segítő Bizottság céljaira adakoztak, valamint a bizottság munkájában közreműködtek, egyben további szíves adakozást kért.

A Himnusz eléneklése után Vincze Mihály elnök az évi rendes közgyűlést berekesztette.

Laptulajdonos:

A KECSKEMET ÉS VIDÉKE  
IPARTESTÜLET

Felelős kiadó:

VINCZE MIHÁLY  
ipartestületi elnök.

Gondolj Ipartestületedre  
és rendezd tagsági díjadat!

## Az Iparegyesület közgyűlése

Március 21-én igen élénk érdeklődés mellett nyitotta meg az Iparegyesület közgyűlését Dr. Pataky Ferenc elnök.

Az elnök gondolatokban gazdag, időszerű és nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéde után (a beszédet lapunk vezető helyén közöljük), Raskó Ferenc titkár gondosan összeállított évi jelentését olvasta fel. Mester Sándor h. pénztáros, Tóbi József könyvtáros és Domokos Ferenc számvizsgálóbizottsági tag jelentése után a közgyűlés a felelős személyeknek a felmentvényt megadta.

A választások során Vincze Mihály ipartestületi elnököt újabb három évre igazgatónak választotta meg a közgyűlés. Egyhangú lelkesedéssel választotta meg a közgyűlés dr. Vári István ügyészt, Raskó Ferenc titkárt és Biczó Benjamin jegyzőt. Ellenőr Kovács Lajos, háznagy B. Tóth József, könyvtáros Tóbi József, míg h. pénztáros Mes-

ter Sándor lettek.

Vincze Mihály igazgató, Csapó Kálmán és Balogh István a személyzeti fizetések rendezésének szükségességét hangoztatták, Fazekas Zsigmond pedig a tagdíjak felemelését javasolta.

A közgyűlés Fazekas Zsigmond indítványát egyhangúlag magáévá tette és száz százalékos pótdíjat szavazott meg. Egyben felhatalmazta a közgyűlés a választmányt, hogy a pótdíjából előálló bevételi többletből a tisztviselők fizetését rendezze.

Végezetül dr. Pataky Ferenc elnök bejelentette, hogy az egyesület a jövőben, havonként egyszer bicskás vacsora keretében vitaestet fog rendezni. Kérte az elnök a megjelenteket, hogy a rendezendő vita esteken minél nagyobb számban jelenjenek meg — annál is inkább, mert azokon iparosokat érintő problémákkal kívánnak foglalkozni.

## Kisiparosok részére kertes családi házak biztosítása

A m. kir. Iparügyi Miniszter úr folyó évi február hó 20-án 79 347—IX. 1942. szám alatt értesítette az Ipartestületek Országos Központját, hogy tárgyalásainak eredményeképpen „az Országos Nép- és Család-védelmi Alap Országos Szociális Felügyelősége elhatározta, hogy a kézművesiparosokat is belevonja a sokgyermekes családok házipitési akciójába és a kölcsönnyújtás általános feltételei mellett hajlandó részükre kölcsönt nyújtani.

Éppen ezért felhívta vala-

menyi törvényhatóság első tisztviselőjét és megyei város polgármesterét, illetve a közjóléti szövetkezetek vezetőségét, hogy ezt a tervet illesszék be az 1943. évi házipitési programjukba.

A miniszter úr rendelkezése értelmében az iparosság figyelmét é nagyjelentőségű akcióra hívjuk fel, hogy a kölcsön iránt érdeklődő iparosok kérésükkel forduljanak közvetlenül az illetékes közjóléti szövetkezet igazgatóságához.

## Hadbavonult iparosok és kereskedők iparüzésének szabályozása

Ipari jogszabályaink értelmében, aki iparát egy éven belül meg nem kezdi, vagy egy éven át szünetelteti, annak iparjogosítványa hatályát veszti. A rendkívüli viszonyok szükségessé tették ennek a rendelkezésnek módosítását. Ezért a kereskedelemügyi miniszter 3.300—1943. sz. február 20-án hatálybalépett rendeletében kimondotta, hogy ha az ipar (kereskedés) megkezdése katonai szolgálatra történt bevonulás miatt maradt el, akár ennek szüneteltetése ugyanezen ok miatt következett be, az ismertetett

határidők a katonai szolgálat tartama alatt szünetelnek.

Ha az iparost (kereskedőt) foglalkozásának gyakorlásában a katonai szolgálattal összefüggő körülmények katonai szolgálatának megszűnése után is akadályozzák, az iparhatóság az akadályul szolgáló körülmények megfelelő igazolása után a határidőt a háború befejezéséig, vagy a katonai szolgálat megszűnését követő időre is legfeljebb egy évvel meghosszabbíthatja de a meghosszabbításnak ismételt is helye lehet.

## Kisiparosoknak köteleességük ajánlatokat benyújtani a honvédelmi közmunkákra

A honvédelmi miniszter leiratot intézett az ipartestületekhez és közölte velük, hogy a honvédségi építkezések biztosítására tartott versenytárgyalásokra a legutóbbi időben feltűnő kevés ajánlat érkezett be. A kisiparosság hathatós támogatását mindenkor szem előtt tartom, — mondja leiratában a honvédelmi miniszter. Ennek érdekében az építkezéseknél, ha annak a lehetőségége megvan, a munkákat nem generálvállalkozóknak adom ki, hanem munkanemenként megfelelő szakiparosoknak. Igyekeztem természetesen csak abban az esetben jár eredménnyel, ha a szóbanforgó munkára megfelelő számú kisiparos tesz ajánlatot.

Felkéri a honvédelmi miniszter az ipartestületeket, hívjak fel tagjaik figyelmét arra, hogy minél többen vegyenek részt a versenytárgyalásokon, mert amennyiben felhívása nem járna eredménnyel, az iparügyi miniszternek kataszter felfektetését fogja javasolni és az abba felvett iparosokat fell fogja szólítani a versenytárgyalásokon való részvételre.

## Hivatalvesztésre ítélt iparos iparigazolványa

Az egyik iparost árdrágítás miatt pénzbüntetésnek egy évi hivatalvesztésre ítélte a bíróság. Kérdés, vajjon a hivatalvesztésre vonatkozó ítélet alapján elvonható-e az elítélt iparos iparigazolványa, illetőleg eltiltható-e egy éven keresztül az iparüzéstől.

A bíróságok által mellékbüntetés-ként kiszabott hivatalvesztés kizárólag az 1878 : V. t. c. 55. §-ában felsorolt esetekre vonatkozik. Tekintettel arra, hogy az ipar gyakorlására jogosító iparigazolvány nem kinevezés, vagy választás útján, illetve hatósági megerősítés folytán viselt hivatal, vagy szolgálat ellátására ad jogot, hanem csupán az ipar üzésére az iparhatóság részéről kiadott jogosítvány, ettől a jogosítványtól nem lehet megfosztani azt, akit a hatóság hivatalvesztésre ítélt. (63.440—1924. K. M.)

Kétségtelen azonban az, hogy az árdrágítás vétsége olyan cselekménynek minősül, amely az iparos szakmai megbízhatóságát kétségessé teszi. Amennyiben az iparost három éven belül három ízben jogerősen elítélnék, iparigazolványa az 1936 : VII. t. c. 19. §-a alapján vonható el.

# HIREK

**Az árukivitel új szabályozása.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara nyomtatékosan felhívja a kivitellel foglalkozó vállalatok figyelmét arra, hogy külföldről érkezett ajánlatkerésekre az illetékes hatóságok engedélye nélkül nem szabad válaszolni. Mielőtt tehát a külföldi céget az itteni beszerzési lehetőségekről bármilyen vonatkozásban tájékoztatnánk a Külkereskedelmi Hivatal előzetes engedélyét kell kérni. Ilyen engedély nélkül árút külföldi cégnek még kötelezettség nélkül sem szabad ajánlani.

**Nyugtázás és köszönet.** Ipartestületünk vezetősége ezúton köszönettel nyugtazza a szegény- és elaggott iparosok karácsonyi segélyezésére befolyt alantí pénz és természetbeni adományokat.

**Dávid Sándor gyűjtőivén:** Ekker Lajos 10 P., id. David Sándor 5 P., Kalmán Balázsné 3 P., Mihákovics János 2 P., Cs. Kovács Mihályné 1.50 P., ifj. David Sándor 10.— P. Összesen: 31.50 pengő.

**Méhes Erzsébet gyűjtőivén:** Méhes Erzsébet, Szegedy Ilona 3—3 P., Végh László, Rapcsányi Ilona, Krausz Margit, Warnus Katalin, Farkas Erzsé, Moszman Belizárné, Sarkózi Mária, Grósz Ernő, Mészáros József 1—1 P., Laczy Pálné 60 fill., Fodor Irma 60 fill., N. N., Dósa Béláné, N. N., N. N., 50—50 fillér, N. N. 20 fill. Összesen: 18.40 P.

**Sághy József gyűjtőivén:** Sághy Imre, Sághy Gyula 2—2 P., Összesen 4 P., Sághy József 20 kg. burgonya, 5 kg. bab, és 2 kg. kása.

**Végh Zsigmond gyűjtőivén:** Szabó Ipartársulat, Végh Zsigmond 10—10 P., Nagy János, Laczi József, Lovas István 2—2 P., ifj. Schlégl Ferenc, Verbá István 1—1 P. Összesen: 28 pengő.

**Böröczky István gyűjtőivén:** Kuk Lajos 10 P., Klausz Jakab 5 P., ifj. Géro Pal 2 P. Összesen: 17 pengő. Vincze Mihály 20 kg. disznóhús, Stefanovits Gyula 10 kg. bab, Molnár Máté 5 kg., Csorba és Rehus 3 kg., Keserü Imre, Halász József, Magyar György, Pirmayer János 2—2 kg., Kara László 4 kg., Pénzely József, Kara Mária, Pityi Ferenc, Zinhóber Ferenc, B. Horváth János és Fia, Darányi Ferenc, Kovács József, Körtvélyesi Antal, Horváth Pal 1—1 kg., Cserna Károly, Tasy Károly, N. N., id. Adorján Károly 50—50 dekagram, Orgován Györgyné, N. N., 25—25 dkg., Hajagosné, Katona István 20—20 dkg., Pácsa Teréz, Bracsok Józsefné, Laci István, Safar Györgyné

10—10 dkg. hús.

N. N. 100 P., Rosenbaum A. cég, Csósz Józsefné, Soós Kálmán 20—20 P. Összesen: 160 P.

**Farkas Ferenc gyűjtőivén:** Farkas Ferenc 5 P és 10 kg. burgonya, Gróf Alajosné, Kiss József 3—3 P., Gróf Alajosné üzletében gyűjtésből 10.40 P., Kovács István, Hideg Pál, Virágh Gergely, Faragó Ferenc, Mihályi Sándor, Molnár Albert, Michl Józsefné 2—2 P., Pataky Gyula, özv. Tóth Lászlóné, özv. Futó Jánosné, Szabó Gyula, Ország József, Bognár Lajos, Fekete László, Király János, Csósz Gyula, Lédeczy Ferenc, ifj. Katona Ferencné, Sándor István, Gyöngyösi János, Halmos László 1—1 P., N. N. 10 fillér. Összesen 50 P.

Vendéglősök, Korcsmárosok kecskeméti csoportja 60 pengő.

**Vitéz Szabó Ferencné gyűjtőivén:** vitéz Szabó Ferenc, Selmeci Testvérek, Hegedüs István, Szabó Gyula, id. Bodogh Ferencné, Fülöp Béla, Butoriparosok Szöv. 5—5 P., Hegedüs József, özv. Andor Gyulané, Varga Gábor, ifj. Bodogh Ferenc, id. Sz. Kovács István, Főző János, Bimbó János, Hideg Pál, Hochreiter Ede, Dr. Somogyi Gyula 2—2 P., Szatmári Ferencné, Becsey István, Sz. Kovács Imre, N. N., Fehér Ferenc, Gara Pál, Sz. Kovács István, özv. Szűcs Mihályné, Szűcs Józsefné, özv. Lajos Lászlóné 1—1 P. Összesen: 65 P.

**Marsa Mihály gyűjtőivén:** Szablies István, Sántha László 5—5 P., Kun Antal, Csikay László, Marsa Mihály 2—2 P., N. N. Fekete József, ifj. Györfi Imréné, N. N., N. N., N. N., Kardos Gyula, Vári Lajos, Mester Ferenc, Nyers Józsefné, Fényes Irén, Marsa Aranka 1—1 P., N. N. 50 fill., Borsos Etel 70 fillér. Összesen: 29.20 pengő.

**Kuthy Árpád gyűjtőivén:** Kuthy Árpád, Laczy Minaly 10—10 pengő. Összesen: 20 P.

**Török Elek gyűjtőivén:** Török Elek 12.47 P., Vagó Imre, Fodor Imre, Kürti Lajos, özv. Ambrus Ferencné 2—2 P., Tóth Pál, Fazekas Pál, Nagy János, Faragó Ferenc, Festő János, Bedő Gyula, Deák Lajos, Kökény László, Főző Gábor, Gara József, Bodogh József, Szabó Mihály 1—1 P., Teresi István 50 f. Összesen 32.97 P.

**Nők a vendéglátó iparban.** A Kereskedelmi és Iparkamara véleményező bizottsága a napokban foglalkozott a női munkaerőknek a vendéglátó üzemekben való korlátozásáról. Mihályi Pál ismertette a kereskedelmi és közlekedésügyi minisztérium tervezetét a női munkaerőknek a vendéglátóipari üzemekben való korlátozásáról. Eszerint a

vendéglátóipari üzemekben alkalmazott nők korhatárát felemelnék alkalmazásukat zártszámhoz kötnék és a munkáltatónak köteleességévé tennék a női alkalmazottak erkölcsi magatartásának szigorúbb felügyeletét. A Kamara helyesli az erkölcs fokozott védelmét, de munkaerőgazdálkodás szempontjából aggályosnak tartja a nőalkalmazottak korhatárának felemelését és számuk korlátozását. A háború megkívánja, hogy a hadviselés szempontjából kevésbé jelentős iparágakban a férfiak munkáját nők vegyék át.

## MEGHIVÓ.

A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet 1943. április 7-en d. u. fél 5 órakor tartja a Népbank hivatali helyiségében 34. évi

**rendes közgyűlést,** melyre t. tagjait tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

### Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvhitelesítőik kijelölése.
2. A lefolyt 1942. évi zárszámadás előterjesztése, a mérleg megállapítása a felügyelőbizottság jelentésével kapcsolatosan.
3. Az igazgatóság jelentése.
4. A felmentvény megadása.
5. Esetleges indítványok.

Kecskemét, 1943. március 23.

### Mérleg-számla.

Vagyon: Értékpapír 1.—, Váltó 43.605.—, Berendezés 1.225.—, Folyószámla adások 1.378.— Összesen 46.209.— P.

Teher: Üzletrésztőke 7.535.—, Tőketartalék 1.500.—, Takarékbetétek 392.10, Folyószámla betétek 1.082.—, Hitelezők 35.438.—, Átmenő tételek 232.40, Nyereség 29.50. — Összesen 46.209.— P.

### Eredmény-számla.

Költségek: Betétkamat 11.—, Folyószámlakamat 295.55, Üzleti költségek 143.20, Tisztifizetések 1.010.— Adók és illetékek 407.81, Le-rás 132.—, Nyereség 29.50. — Összesen 2.029.06 P.

Jövedelmek: Nyereség áthozat 97.50, Jutalékok 11.—, Váltókamat 1.920.56. — Összesen: 2.029.06 P.

Kecskemét, 1942. december 31-én.

### Az Igazgatóság.

A forgalom-, vagyon-, jövedelem- és költségkimutatást megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Kecskemét, 1943. március 20.

### A Felügyelőbizottság.

Az igazgatóság jelentése és zárszámadás a mellékletekkel együtt t. tagjainknak betekintésre ügyvezetőségünkönél — a Népbanknál — rendelkezésre áll.